
 

 

 

 

 

 

 

Ata da 23ª Sessão Ordinária- XV Legislatura - III Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 2 de maio de 2023. Aos dois dias, do mês de maio, do ano de dois mil e 

vinte três, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o Poder 

Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 10h47, realiza-se a Vigésima Terceira Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e a Secretaria 

da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, constando presentes os Srs.:  Adauto 

Leonildo de Souza, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, 

Elsa Natal de Oliveira, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Cristiane Furlan Palmeira 

Celegato, José Carlos Ferreira Silva, Paulo José da Silva Júnior (10). Havendo número regimental, 

o Sr. Presidente profere as palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS 

TRABALHOS" e coloca em discussão a Ata da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-

la, é aprovada. É lida justificativa de ausência do Sr. Rodrigo Mendes Pascoto, cuja transcrição é a 

que segue:” Osasco, 02 de maio de 2023, Excelentíssimo Senhor Presidente, Venho por meio desta 

justificar a ausência do Vereador Rodrigo Mendes Pascoto ( Rodrigo Gansinho) na 23ª sessão 

ordinária a ser realizada no dia 02/05/2023, por motivos de saúde. Atenciosamente, João Kleber 

Fernandes Teixeira, Chefe de Gabinete’’. É lido Ofício Nº 32/2023 - GV, que justifica a ausência da 

Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade da presente sessão. São lidos os seguintes documentos: 

Balancete do Executivo nº 04/2023 - Prefeito do Município de Osasco - Ofício GPGAB nº 

202303055188 - Encaminha Balancete de Receita e Despesas, relativo ao mês de março/2023; Ofício 

Prolegis Nº 34/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Informa a sanção da Lei nº 5.249, de 25 

de abril de 2023, que dispõe sobre a destinação aos Advogados Públicos, em efetivo exercício da 

FITO, dos honorários advocatícios decorrentes da atuação judicial e extrajudicial em que a Fundação 

seja parte, e dá outras providencias; Ofício Prolegis Nº 35/2023 – Prefeito do Município de Osasco 

– Informa a sanção da Lei nº 5.250, de 25 de abril de 2023, Altera a Lei n° 3.899, de 01 de setembro 

de 2004, que dispõe sobre denominação da Praga Valentina Dias Pradella, na Vila Yara, e denomina 

a Area de Lazer Lázaro Bento, no loteamento Vila Santa Terezinha, Bairro Vila Yara; Ofício Prolegis 

Nº 36/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Informa a sanção da Lei Complementar nº 415, de 

25 de abril de 2023, Altera a Lei Complementar n° 122, de13 de Janeiro de 2004, que cria o quadro 

de pessoal e estabelece diretrizes e regras básicas para a elaboração do Plano de Cargos, Carreiras e 

Vencimentos da Fundação Institut Tecnológico de Osasco - FITO, e dá outras providencias; Ofício 

Prolegis Nº 37/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Informa a sanção da Lei Complementar nº 

416, de 25 de abril de 2023, Altera a Lei Complementar n° 352, de 04 de abril de 2019, que dispõe 

sobre o Plano de Carreira e Remuneração do Magistério Público Municipal de Osasco, estabelece 

normas de enquadramento e institui tabelas de vencimentos; Ofício Prolegis Nº 38/2023 – Prefeito 

do Município de Osasco – Informa a sanção da Lei Complementar nº 417, de 25 de abril de 2023, 

Cria a Secretaria da Casa Civil e a Secretaria da Família, Cidadania e Segurança Alimentar, altera a 

Lei Complementar n° 389, de 30 de dezembro de 2020, que estabeleceu a arquitetura organizacional 

e administrativa da estrutura de pessoal da hierarquia superior da Administração Direta do Executivo 

Municipal de Osasco e constituiu diretrizes gerais obrigatórias para as demais leis que tratarem do 

tema, e a Lei Complementar n° 220, de 15de dezembro de 2011, que consolidou a Secretaria de 

Finanças, bem como dá outras providencias; Projeto de Lei nº 05/2023 - Vereador Joel Nunes - 

Institui a Semana de orientação aos idosos contra fraudes e golpes praticados por meios eletrônicos 

e pela Internet; Projeto de Lei nº 84/2022 - Vereador Emerson Vitalino - Dispõe sobre denominação 

de Viela Maria Aparecida dos Santos, localizada no loteamento Portal D'Oeste (Gleba II), no bairro 

Bonança. Em seguida a Sra. Secretária procede a leitura da matéria pautada no Expediente, a qual se 

encontra devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de Atas e Transcrição. O Sr. 

Presidente solicita à Sra. Secretária que proceda uma verificação de quórum para discussão e votação 

da matéria da Sessão do Expediente. Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida 



 

 

 

Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Elsa 

Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias 

Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, José Carlos Ferreira Silva (15). Em questão de Ordem, 

o Sr. Paulo José da Silva Júnior requer a inversão de pauta para discussão e votação da MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 141/2023 e da MOÇÃO DE PESAR Nº 144/2023, para que sejam votadas em bloco, 

e o Plenário aprova. São lidas as seguintes Moções: MOÇÃO DE APLAUSO Nº 141/2023, do Sr. 

Paulo José da Silva Júnior, à Igreja Comunidade Adoração e Promessa pelo aniversário de 5 anos, 

celebrados no último dia 22 de abril; MOÇÃO DE PESAR Nº 144/2023, do Sr. Paulo José da Silva 

Júnior, pelo falecimento do Pastor Jadir Silvério, em 21 de abril. Discute-as o Sr. Paulo José da Silva 

Júnior. Não havendo mais quem queira discuti-lo é encerrada a discussão. Posto em votação 

simbólica é aprovado o bloco de MOÇÕES Nº 141/2023 e Nº 144/2023. Em questão de ordem, a 

Sra. Juliana Gomes Curvelo solicita, e a Presidência convida, para que componha a Mesa dos 

trabalhos a Sra. Tifanny Abreu, jogadora do Osasco Voleibol Clube. É lida e retirada de pauta, em 

razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE INCONFORMISMO Nº 56/2023. É lida e retirada de 

pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 100/2023. É lida e colocada em 

discussão a MOÇÃO DE INCONFORMISMO Nº 119/2023, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, pelo 

não cumprimento das Leis n. 3.978, de 27 de dezembro de 2005 (Programa Osasco Solidária), 4.691, 

de 11 de junho de 2015 (Semana de Incentivo à Economia Solidária), e 4.019, de 23 de março de 

2006 (Programa de Agricultura Urbana). Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute-a a Sra. 

Elsa Natal de Oliveira. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em 

votação simbólica é aprovada a Moção Nº 119/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência 

de autor, a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 123/2023. É lida e colocada em discussão a 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 135/2023, do Sr. Josias Nascimento de Jesus, à Juventude Cívica de 

Osasco, em comemoração aos seus 61 anos de existência. Discute-a o Sr. Josias Nascimento de Jesus 

(aparteado pelo Sr. Délbio Camargo Teruel). Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada 

a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 135/2023. É lida 

e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 

139/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 

140/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE SOLIDARIEDADE Nº 143/2023, da Sra. 

Juliana Gomes Curvelo, à jogadora de vôlei Tifanny Abreu, do Vôlei Osasco, que sofreu ataques 

transfóbicos no dia 21 de abril. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute-a o Sr. Emerson 

Márcio Vitalino. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica é aprovada a Moção Nº 143/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de 

autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 145/2023. É lida e aprovada, sem debate, a MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 146/2023, do Sr. José Carlos Ferreira Silva, pelo “Dia do Trabalhador”, celebrado 

anualmente no dia 1º de maio. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 

147/2023, do Sr. Josias Nascimento de Jesus, ao sr. Fábio Rodrigues da Silva, Coordenador do 

Serviço de Verificação de Óbitos do município de Osasco, em reconhecimento de sua dedicação e 

profissionalismo. Discute-a o Sr. Josias Nascimento de Jesus (aparteado pelo Sr. Adauto Leonildo 

de Souza). Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 147/2023. É lida e colocada em discussão a 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 148/2023, do Sr. Batista de Sousa Moreira, para o Sarau Literário, 

realizado por alunos do Colégio Aplicação de Osasco. Discute-a o Sr. Batista de Sousa Moreira. Não 

havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada 

a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 148/2023. Esgotada a matéria pautada no Expediente, a Presidência 

concede a palavra aos oradores nele inscritos, em ordem sequencial. Ocupa a Tribuna e faz uso da 

palavra, durante o Expediente, os Srs. Adauto Leonildo de Souza e José Carlos Ferreira Silva. 



 

 

 

Esgotado o horário regimental, o Sr. Presidente declara encerrada a Sessão do Expediente. Sob a 

Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e a Secretaria da Sra. Elsa Natal de Oliveira, é feita 

a chamada, encontram-se presentes os seguintes vereadores: Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Emerson 

Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Juliana Gomes Curvelo, Michel Araújo Silva 

Figueredo, Paulo José da Silva Júnior e José Carlos Ferreira Silva (11). Havendo número regimental, 

PASSA-SE À ORDEM DO DIA. É lido e colocado em primeira discussão o PROJETO DE LEI N.º 

39/2023, da Prefeitura do Município de Osasco, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional 

Especial ao orçamento vigente e dá outras providências. Discute-o a Sra. Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian. Não havendo mais quem queira discuti-lo, é colocado em votação, sendo 

aprovado em primeira discussão, o PROJETO DE LEI N.º 39/2023- com o seguinte resultado- 

votaram “sim’’ os Srs.:Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista 

de Sousa Moreira, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento 

de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, 

Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, Ribamar Antônio da Silva, José Carlos 

Ferreira Silva (14); ausentes os Srs.: Délbio Camargo Teruel, Emerson Márcio Vitalino, Francisca 

Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Ralfi Rafael da Silva, Rodrigo 

Mendes Pascoto (06); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido e retirado de 

pauta, em razão da ausência de autor, o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 54/2022. É 

lido e aprovado em discussão única, sem debate, o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 

1/2023, do Sr. Fábio Chirinhan, que dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Osasquense ao 

senhor Bruno Marcello de Oliveira Lima- com o seguinte resultado- votaram “sim’’ os Srs.: Adauto 

Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio 

Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes 

da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, 

Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos 

Ferreira Silva (15); ausentes os Srs.: Délbio Camargo Teruel, Francisca Jenilúcia Ribeiro de 

Andrade, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Ralfi Rafael da Silva, Ribamar Antônio da Silva, 

Rodrigo Mendes Pascoto (06). É lido e aprovado em discussão única, sem debate, o PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N.º 62/2022, do Sr. Luís Carlos Soares de Oliveira, que dispõe sobre a 

concessão de Placa Comemorativa à Paróquia São Vito- com o seguinte resultado- votaram “sim’’ 

os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa 

Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio 

Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos 

Reis, José Carlos Ferreira Silva (15); ausentes os Srs.: Délbio Camargo Teruel, Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Ralfi Rafael da Silva, Ribamar Antônio da 

Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (06). É lido e aprovado em discussão única, sem debate, o PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 31/2022, do Sr. José Carlos Ferreira Silva, que dispõe sobre a 

concessão de Placa Comemorativa ao Marola Futebol Clube- com o seguinte resultado- votaram 

“sim’’ os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa 

Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio 

Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos 

Reis, José Carlos Ferreira Silva (15); ausentes os Srs.: Délbio Camargo Teruel, Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Ralfi Rafael da Silva, Ribamar Antônio da 

Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (06). É lido e aprovado em discussão única, sem debate, o PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 3/2023, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, que dispõe sobre a 



 

 

 

concessão de Cartão de Prata ao Maestro Alessandro Ferreira- com o seguinte resultado- votaram 

“sim’’ os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa 

Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio 

Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos 

Reis, José Carlos Ferreira Silva (15); ausentes os Srs.: Délbio Camargo Teruel, Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Ralfi Rafael da Silva, Ribamar Antônio da 

Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (06). A Presidência determina à Sra. Secretaria que seja realizada 

uma verificação de quórum, constando presentes os seguintes vereadores: Adauto Leonildo de 

Souza, Emerson Márcio Vitalino, Paulo César Dias dos Reis, Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa 

Natal de Oliveira (05). Não havendo número regimental, a Presidência declara encerrada a presente 

sessão às 13h20.  Para constar, eu, ____________________________ Elsa Natal de Oliveira, lavrei 

a presente Ata, que vai devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, aos 

02 de maio de 2023-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

________________________ (CARMÔNIO GONÇALVES BASTOS) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

________________________ (ELSA NATAL DE OLIVEIRA) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 


